

Spoštovani!

Velenje je mlado mesto. Tak sloves se ga drži; to res dostikrat slišimo. In na to smo pravzaprav lahko ponosni. Pred dvema letoma smo praznovali 50-letnico našega mesta. To je za mesto vsekakor resnično še mladost. Za človeka pa malo manj.

Velenje torej šteje leta, odrašča in raste. A vesel sem, ker hkrati ohranja svojo mladostnost, energijo, svoj poseben značaj. Verjamem, da tudi to po svoje pomaga vsem nam, da kljub letom ostajamo aktivni, vitalni, radovedni, ustvarjalni.

Takšni ste vedno bili in ste tudi vsi vi, spoštovani stanovalci in zaposleni Doma za varstvo odraslih Velenje. Številne in raznolike aktivnosti ter dogodki govore o tem, da pri vas nikoli ni prostora za dolgčas.

Nadvse zanimivi so tako tudi Domske štrukli, ki smo jih letos dobili v pokušino. Vsem ustvarjalcem tega glasila se zahvaljujem za trud in želim uspešno nadaljnje delo. Zagotovo bodo lepo popestrili marsikatero uro stanovalcev doma pa tudi drugih bralcev. Bom pa z veseljem kdaj z vami poskusil tudi tiste štruklje, ki so vašemu glasilu dali ime.

Pa naj se vrnem k našemu najmlajšemu slovenskemu mestu. Ki ima še vedno tudi precej mladostno starostno sestavo prebivalstva.

Seveda pa je tudi naša občina dom treh generacij, občank in občanov različnih želja, pričakovanj, potreb. In v občinski upravi si prizadevamo, da bi bili za vse in vsakogar udoben, varen, zdrav, prijeten, prijazen dom.

Zato smo postali otrokom prijazno Unicefovo mesto, zato smo nosilci naziva občina po meri invalidov.

Pridružili pa smo se tudi projektu Svetovne zdravstvene organizacije Starosti prijazno mesto, ki ga v Sloveniji vodi Inštitut Antona Trstenjaka.

Potrebe starejših skušamo vgraditi v vse naše aktivnosti in prizadevanja. Velikih in majhnih korakov, ki pripomorejo k temu, da je mesto kar se le da prijazno do starejših, je mnogo.

Ob tem pa se seveda zavedamo, da se je vredno po najboljših močeh potruditi toliko bolj, saj je življenje v takšnem mestu seveda bolj prijazno ne le za starejše, ampak tudi za vse druge.

Vodja projekta Starosti prijazno mesto v Sloveniji, dr. Božidar Voljč, je povedal, da je Velenje med mesti, ki so se doslej najbolj izkazala. Pravi, da je naša občina vzorčni primer zavzetega dela na področju izboljševanja kakovosti življenja starejših v mestu.

Pri ustvarjanju starosti prijaznega mesta ne gre le za izgradnjo varovanih stanovanj in novega doma za varstvo odraslih, ki sta vsekakor uvrščena med naše najpomembnejše cilje.

Predvsem si prizadevamo izgrajevati zgledno urejeno okolje, v katerem uspešno sobivajo vse generacije.

Pri ustvarjanju starosti prijaznega mesta gre tudi za ukrepe, s katerimi izboljšujemo prometno in splošno varnost. Že pred več kot desetletjem smo ustanovili Sosvet za izboljšanje varnosti občanov, ki posebno pozornost namenja ranljivejšim skupinam prebivalcev. Z uvedbo brezplačnega mestnega prometa smo nedvomno precej prispevali k večji mobilnosti starejših.

Trudimo se za čim boljšo dostopnost vseh javnih institucij in njihovih storitev, za prijazno upravo, za poenostavitev postopkov; za pomoč, kakršna je na primer brezplačno pravno svetovanje.

Novembra lani smo v prostorih Šaleške pokrajinske zveze društev upokojencev Velenje odprli tudi Posvetovalnico za starejše in ostale pomoči potrebne.

Letos smo izdali brošuro »Vodnik po socialnih programih; Tretja generacija v skupnosti mestne občine Velenje«, v kateri najdete pregled socialnih storitev in institucij ter različne uporabne napotke. Razdelili smo jo starejšim občanom v vseh krajevnih skupnostih in mestnih četrtih.

Prav tako smo naredili plakat, ki predstavlja socialne programe, informacije o društvi upokojencev, prave naslove za pomoč v različnih težavah ter organizirali več predavanj o za starejše aktualnih temah.

Prizadevamo si za dobro urejeno in dostopno zdravstveno varstvo; za organiziranje in izobraževanje prostovoljcev; za omogočanje aktivnosti številnih humanitarnih, kulturnih, športnih in drugih društev.

Sofinanciramo dejavnosti ljudske univerze in univerze za tretje življenjsko obdobje. In naj na tem mestu omenim le projekt računalniškega opismenjevanja starejših, ki je bil zelo dobro sprejet in tudi uspešen.

Zagotavljamo storitev »pomoč na domu«. Trenutno je uporabnikov 74. S tako obliko pomoči skušamo starostnikom omogočiti, da lahko kljub zdravstvenim težavam ali težavam, ki jih prinese starost, ostajajo v domačem okolju.

Vodimo projekt Socialna vključenost starejših v mestni občini Velenje, s katerim želimo združiti in povezati različne organizacije in institucije, v katere so vključeni starejši ljudje.

Že vrsto let pod okriljem Šaleške pokrajinske zveze društev upokojencev in Univerze za III. življenjsko obdobje uspešno teče projekt Starejši za starejše – za višjo kakovost življenja, katerega poglobitni cilj je prepoznati osamljene, onemogle, socialno šibke in jim pomagati.

Pod okriljem Vseživljenjskega izobraževalnega društva Velenje delujejo skupine starejših ljudi za samopomoč, ki jih vodijo usposobljeni prostovoljci.



Stanovalci Doma za varstvo odraslih se enkrat tedensko srečujejo v kar sedmih takšnih skupinah.

Pripravljamo se na odprtje dnevnega centra za starejše, ki bo ponujal in omogočal razvedrilo, druženje, povezovanje, socialno vključenost. Vsebine bomo oblikovali na podlagi rezultatov ankete, ki smo jo opravili med člani društev upokojencev.

Razvoj, stabilnost in obstoj vsake družbe temeljijo tudi na medgeneracijskem sožitju, solidarnosti in sodelovanju. Medgeneracijske vezi pri nas krepimo tudi s pomočjo projekta Čisto moje Velenje.

Mladi, ki jim v poletih mesecih omogočamo počitniško delo, pomagajo pri urejanju okolice doma za varstvo odraslih, preživljajo čas s stanovalci, jim berejo, z njimi poklepetajo, skupaj kaj izdelajo ter jih popeljejo na sprehod po mestu.

Pri starosti prijaznem mestu gre navsezadnje tudi za jasna in čitljiva sporočila, označevalne table, za zadostno število dobro urejenih javnih stranišč ...

Starosti prijazno mesto pomeni visoko kvaliteto bivanja. Starosti prijazno mesto je način življenja. Je sodobna urbana filozofija, ki jo v Mestni občini Velenje sprejemamo za svojo.

Razveselil me je podatek, da so se ob pozivu Svetovne zdravstvene organizacije po uvajanju starosti prijaznih mest najbolj izkazala mesta, ki so bila evropske prestolnice kulture. In Velenje bo, kot gotovo že vsi veste, skupaj s petimi partnerskimi mesti (Mariborom, Mursko Soboto, Novim mestom, Ptujem in Slovenj Gradcem) prihodnje leto evropska prestolnica kulture. Leto 2012 pa bo tudi evropsko leto aktivnega in zdravega staranja. Ne dvomim, da ne bi znali pri nas obojega vsaj v nekaterih segmentih uspešno povezati.

Spoštovani, Velenje ni prepoznavno le po svoji mladosti. Vedno smo bili znani tudi kot solidarni, kot socialno in družbeno občutljivi, kot strpni ljudje, ki znamo sobivati v sožitju. Zato sem trdno prepričan, da bomo znali tudi ustvariti okolje, ki bo omogočalo aktivno starost, bogato in polno življenjsko jesen.

In bomo prepoznavni tudi kot skupnost, v kateri se cenijo znanje in izkušnje starejših, kjer je medgeneracijsko sodelovanje vrednota, kjer vsak – ne glede na leta ali kaj drugega – najde svoj prostor pod soncem.

Ob jubileju čestitam vsem stanovalcem in zaposlenim Doma za varstvo odraslih Velenje in želim prijetno sobivanje tudi v prihodnje!

Vsem udeležencem nocojšnje slovesnosti se zahvaljujem za udeležbo, direktorici Doma za varstvo odraslih Velenje Violeti Potočnik Krajnc pa za vabilo in priložnost, da ta praznični večer delim z vami.

Poseben pozdrav in dobrodošlico v Velenju namenjam magistrici Korneliji Marzel, namestnici varuhinje človekovih pravic ter gospodu Srečku Mlačniku, predsedniku Združenja direktorjev domov starejših.

Opravičujem se, če imate občutek, da sem bil predolg. Vendar – saj ne boste verjeli: sploh nisem povedal vsega, kar na področju skrbi za starejše počnemo v naši občini.

Zaključujem pa z obljubo. V upravi Mestne občine Velenje si bomo seveda tudi v prihodnje prizadevali za dobro sodelovanje z domom ter skrbeli, da bo življenje v našem mestu kar najbolj kvalitetno in prijazno, s posebnim posluhom za tiste, ki potrebujejo več pozornosti in pomoči.

Hvala in srečno!